## ОПЫТ РАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТА

## СО СЛОВОМ ПАРТИИ-К НАРОДУ

Сезафим Петрович Объедков начальник смены рудообогатите льных фабрик. Но у него еще есть одна большая обя занность - пропа-

Не сразу стал Объедков пролагандистом. Будучи еще юношей, он много читал, любил о прочитаниом рас-TOBAD!Iсказать щам. Была ѝ мечзаветная -коммунистом. Много пришлось готовиться для вступления в партию. День приема в партию Серафим Петрович считает одним из знаменате ль ны х дней в своей жизни. Звание коммуниста обязало многому, особенно в работе с людьми. Был он агитатором, и пришло время, когда стал

и по призванию.

Как и все пропагандисты, свое первое занятие более пяти лет тому назад он начал с подробного знакомства со слушателями кружжа. В списке, который передал ему секретарь партийного бюро, были указаны лишь фамилии. Для пропагандиста этого было конечно, недостаточно. Некоторых он узнавал, познакомившись непосредственно на рабочем месте, с другими-беседовал после окончания смены. Шли годы. Одни слушатели кружка уходили и поступали учиться в вечесние школы. техникумы, институты, другие продолжали учебу в кружке. Но главное - все росли идейно, политически и морально.

Бюро обкома КПСС отмети-

ло, что на ряде металлургических предприятий области ежегодно в

летние месяцы значительно син-

жается уровень производства. Это приводит к невыполнению уста-

новленных заданий и социалисти-ческих обязательств. Происходит

это потому, что некоторые хозяй-ственные руководители заводов не

придают должного значения подготовке предприятий к работе в

летних условиях, многие инже-

нерно-технические работники, а

также обслуживающий персонал

не соблюдают технологических ин-

струкций, правил технической экс-

плуатации металлургических агре-

гатов и оборудования, что приво-

дит к нарушениям тепловых ре-

жимов сталеплавильных печей и

станов,

преждевременную остановку агре-

гатов, аварии и срыв графиков ре-

Партийные, профсоюзные, комсо-

мольские организации предприя-тий допускают снижение уровня

организационно-партийной и поли-

тико-массовой работы среди тру-

дящихся, недостаточно уделяют внимания работе цеховых партий-

ных и профсоюзных организаций,

партийных групп и агиткодлекти-

вов по повышению производствен-

ной и трудовой дисциплины, ми-

рятся с фактами необоснованного

отвлечения трудящихся с произ-

водства по различным причинам.

В 1964 году совнархоз, обл-профсовет, горкомы и райкомы КПСС, парткомы и хозяйственные

руководители провели определен-

ную организаторскую и политиче-

скую работу по подготовке пред-

приятий черной металлургии к ра-

боте в летний период, осуществи-

ли ряд мероприятий, обеспечиваю-

щих нормальные производствен-

ные условия для металлургов.

Принятые меры способствовали

вызывает

прокатных

монта.

пропаганди-Вот уже второй год как в цехе стом. Им он стал по желанию созданы школы коммунистического труда. За сравнительно короткий срок они прочно вошли в жизнь, заняли важное место в системе идейно-политического вос-

питания трудящихся.

Одним из основных принципов работы школы коммунистического труда, которую возглавляет т. Объедков, является сочетание политической и технической учебы, морально-атеистического воспитания и повышения общего культурного уровня слушателей. Пятилетняя практика работы пропагандистом Серафима Петровича показывает, что для пропагандиста самым главным является его добросовестная и всесторонняя подготовка к предстоящим занятиям. Он не полагается на старый запас знаний.

Слушатели всегда охотно идут на занятия, если уверены, что там они узнают что-то новое, получат ответ на любой, волнующий их вопрос. Следует отметить, - говорит Серафим Петрович, что подготовка к занятиям, как и всякое дело, не терпит формализма, шаб-

Серьезную помощь в подготовке оказывают пропагандисту семина-ры, которые проводятся кабинетом политического просвещения парткома, но основным методом подготовки служит самостоятельная работа с книгой. Этому Серафим Петрович уделяет два, а иногда и три вечера в неделю. К составлению конспекта он приступает лишь после того, когда материал полностью изучен и всесто-ронне продуман. Например: когда в кружке изучали тему «Общественные фонды потребления», пропагандист широко пользовался литературой, указанной к теме, подборками газетных материалов. Пропагандист имел хорошо со-ставленные справки об общественных фондах, которыми пользуются туудящиеся комбината, горного управления и цеха. Справки содержали обильный фактический материал, позволяющий на конкретных примерах и фактах пока-зать слушателям заботу о благе советского человека, о повышении его жизненного уровня.

Наступает второй этап в работе пропагандиста — занятие. Серафим Петрович их проводит, как правило, в виде живой беседы. Но живую беседу можно развернуть лишь при условии, если пропагандисту в результате тщательной и вдумчивой подготовки к занятиям удается на конкретных и блиэких каждому примерах ра-скрыть существо обсуждаемой темы. Кроме этого, если пропагандист постоянно работает над повышением активности слушателей.

В кружке С. П. Объедкова занимается 15 человек. Из них 2 члена КПСС и 13 беопартийных. Большинство слушателей имеют начальное образование. Занятия проходят строго по графику, срывов и переносов их не бывает. Посещаемость составляет, как правило, 100 процентов.

Серафим Петрович очень много времени уделял и уделяет повышению активности слушателей одной из самых насущных задач в системе политического просвешения.

Вызвать оживленный мнениями, активное восприятие тео эетической и практической сущности изучаемой темы, сделать занятие интересным для всех участников кружка — дело далеко непростое и требует большой организационной и методической подготовки как слушателей, так и самого пропагандиста. Активность слушателей прямо пропорциональна подготовке их к занятиям. В чем же она заключается? Заключается в том, что пропагандист всегда при рекомендации литературы к очередной теме указывает страницы и в некоторых случаях абзацы необходимого материала. Наиболее подготовленным слушателям рекомендует использовать первоисточники, с указанием названия их и глав в книге, советует подобрать примеры из жизни своего коллектива.

Серафим Петрович широко использует метод практических заданий. Например, изучая тему «Об щественные фонды потребления» он дал конкретные задания трем слушателям своего кружка. мощник машиниста экскаватора Алексей Иванович Егоренко подготовил вопрос — какими путями идет обеспечение роста уровня жизни трудящихся нашей страны. Машинист экскаватора Николай Михайлович Денисов подсчитал, какими услугами он пользовался в 1964 году из общественных фондов потребления, а Петр Семенович Головин получил задание подготовить доклад на тему: «Что включают в себя общественные фонды и как они используются». С этим докладом он выступил на сменно-встречном собрании.

Практика заданий вошла в систему работы пропагандиста. В результате во время беседы по теме большинство слушателей выступает с глубоко продуманными

ответами, использует цеховой мытериал. Нередко участники кружка поспорят по отдельным вопросам, но в конце занятий они всегда получат правильный ответ от своего пропагандиста.

Положительной чертой пропагандиста является его умение говорить просто и ясно, доступным слушателям языком.

В. И. Ленин говорил, что пропагандисты должны уметь говорить просто и ясно, доступным массе языком, отбросив решительно прочь тяжелую артиллерию мудреных терминов, ипостранных слов, заученных, готовых, но непонятных еще массе, незнакомых ей лозунгов, определений, заключений... (Ленин. Соч. т. 11, стр. 262)

Эти указания Серафим Петрович честно выполняет, без надобности иностранных слов не употребляет, помня что в родном языке есть термины, которые выражают те же понятия.

Хочется отметить еще одну особенность в работе пропагандиста С. П. Объедкова: каждому занятию предшествовала короткая политинформация. Ее готовили отдельные слушатели. Помощь пропагандиста сводилась к советам или указаниям, какими следует пользоваться источниками. Политинформации не только повышали интерес слушателей к занятиям, но и способствовали выработке у них определенных навыков, учили свободно излагать свои мысли.

Минувший год в кружке не прошел даром: стал шире политический кругозор кружковцев, заметно поднялась их политическая сознательность, еще активнее стали они принимать участие в производственной и общественной жизни цеха. Полтора года тому назад в бригаде, куда был переведен т. Объедков, не было ни одного ударника коммунистического труда. В настоящее время все слушатели кружка, с которыми занимался Серафим Петрович, добились высокого звания «Удар-ник коммунистического труда».

С. ПАЛЬЧИКОВ, инструктор парткома.

B O B K O M E K  $\Pi$  C C

## О ПОДГОТОВКЕ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ К РАБОТЕ летний период

тому, что коллективы металлургических заводов области в июне, июле и августе выполнили план по производству чугуна и стали.

Вместе с тем имеющиеся возможности и резервы производства были использованы не полностью В летний период 1964 года не выполнили план 2 доменных, 16 сталеплавильных печей и 11 прокатных станов. В результате были недоданы народному хозяйству тысячи тони чугуна, стали и проката.

Придавая большое значение ритмичной работе металлургических предприятий в летний период 1965 года, бюро обкома КПСС постановило:

Считать первоочередной задачей коллективов Магнитогорского металлургического комбината, Челябинского, Златоустовского, Ашинского, Саткинского металлургиче-ских заводов, Челябинского трубопрокатного завода и Саткинского завода «Магнезит» обеспечение в летний период высокопроизводительной работы всех металлургических агрегатов и достижение безусловного повышения качества выпускаемой продукции, выполнение установленных плановых заданий и принятых социалистических обязательств.

Бюро обкома КПСС обязало начальника управления черной металлургии совнархоза тов. Сергеева, директоров металлургических предприятий тт. Воронова, Лубенца, Тищенко, Соловкова, Осадче-Чикурова, Шабалина принять неотложные меры, обеспечивающие ритмичную и высокопроизводительную работу каждо-

приятий предложено поднять уровень производственной и технологической дисциплины, повысить персональную ответственность инженерно-технических работников и обслуживающего персонала за соблюдение технологических инструкций, правил технической эксплуатации и ухода за оборудованием, за строгое выполнение графиков планово-предупредительных ремонтов, создать в цехах и на рабочих местах нормальные условия труда.

Челябинскому, Магнитогорскому, Златоустовскому, Ашинскому, HHCKOMV DODKON гическому (г. Челябинск) и Лево-Магнитогорск) (T бережному партии, райкомам парткомам предприятий предложено усилить в летний период организаторскую и политическую работу среди трудящихся, направить ее в первук очередь на укрепление трудовой и технологической дисциплины, повысить роль цеховых парторганизаций, партгрупп и агитколлек-Организовать широкое тивов. распространение опыта передовых коллективов, добившихся высокопроизводительной и безаварийной работы агрегатов. Повысить ответственность коммунистов всех трудящихся за порученное им дело, виновных в нарушении технологической дисциплины, аварийщиков и бракоделов обсуждать в коллективах рабочих и привлекать к строгой ответственности.

Совнархозу и облпрофсовету поручено рассмотреть вопрос о дополнительном материальном поощрении коллективов металлурги-

ческих агрегатов за высокопроизводительную и безаварийную работу в июне, июле и августе текущего года.

Бюро обкома КПСС обязало обком профсоюза рабочих металлургической промышленности усилить организаторскую работу по мобилизации коллективов трудящихся на выполнение принятых обязательств, социалистических обеспечить широкую гласность результатов соревнования. Обратить особое внимание на усиление контроля за работой столовых, вентиляционных систем цехов и рабочих мест, за питьевым режимом.

Бюро обкома обязало заместипредседателя совнархоза тов. Храмцова и директоров металлургических предприятий обеспечить заволы в необходимом количестве огнеупорными матери-

алами, слитками, заготовкой для проката, углекислотой, запасными частями для вентиляционных систем, установок кондиционирова-ния воздуха, автосатураторов и холодильной техники.

комитет Областной обратился ко всем коммунистам и комсомольцам, к рабочим и инженерно-техническим работникам предприятий черной металлургии с призывом — сосредоточить свои усилия на лучшем использовании имеющихся резервов, на обеспечении в летний период ритмичной, высокопроизводительной и безаварийной работы всех металлургических агрегатов, на выполнении принятых социалистических обязательств.

Редакциям местных областному комитету по радиове-щанию и телевидению предложено систематически освещать ход выполнения установленных заданий коллективами металлургических предприятий, организовать выступления передовиков произволства с рассказами об опыте высокопроизводительной и безаварийной работы агрегатов, руководителей предприятий и цехов, партийных, профсоюзных и комсомольских работников — об организаторской работе по выполнению принятых социалистических обязательств.

(«Челябинский рабочий»).

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Знаменательная дата в жизни Людмилы Степановны Янченко ей исполнилось полстолетия. Эта дата совпала и с другой датой в ее жизни — тридцать лет работы на комбинате.

На днях работники медсанчасти в торжественной обстановке отметили пятидесятилетие Л. С. Янченко. Много было выступающих и все говорили об одном: жизненный путь Людмилы Степановныпример для многих. На первый взгляд окромная должность помощник санитарного врача, а сколько она сделала для оздоровления труда металлургов, для на-

ведения культуры и эстегики в цехах. К Янченко Л. С. в полной мере подходят слова — вся отдается работе. У нее нет личного времени — все оно общественное, отданное служению народу.

Людмилу Степановну на ком-бинате знают не только как работника медсанчасти, но и как активного рабкора заводской газеты.

Людмиле Степановне в пятидесятилетия были вручены адреса, ценные подарки и высказаны десятки "пожеланий доброго здоровья, личного счастья и долгих лет жизни.

